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Sszemnzációs 
my az az ötlet, mellyel a pénzügyi kor- 

! mányzat meglepte iaz adófizetőket. 

Nem kevesebbről van szó, mint hogy 
az összes kereskedők, vállalatok és kü- 

lönböző részvénytársaságok adóját 
több évre visszamenőleg felülvizsgál- 

ják. Nemcsak az ötlet maga szenzátiós, 

hanem ennek indokolása is. A pénz- 

üzgyi kormány abból indul ki, hogy Te- 

mesvár kereskedelme és ipara az idén 

az előző évek adójának négy-ötszörö- 
sét fizeti. A gazdasági viszonyok, a ke- 

reseti lehetőségek sokkal rosszabbak, 
mint az előző esztendőkben vagy akár 

tavaly is. Ha tehát ilyen kedvezőtlen 

viszonyok között a régi adónak sok- 

szorosát képesek fizetni, akkor csak ter 

mészetes, hogy az előbbi esztendőkben 
- még az iddeginél is több adót kellett 
volna beszolgáltatni. Miután ez nem 
történt meg, nyilvánvaló, hogy a 

pénzügyi hatóságot, az adókivető bi- 
zottságokat félrevezették, szabályszerü 
adóeltitkolás történt, ezü reparálni kell, 

14 az adóalanyokra visszamenőleg négy- 

öt évre kell pótlólag adót kivetni és 
II még hálát adhatnak Istennek és a 
pénzügyi kormánynak, ha meg nem 
birságolják őket. Azaz Istent talán 

hagyjuk ki ebből a csunya játékból, 
mert valóban nem istenes dolog, ami 
itt készül. A tények alapján kialakult 
szilárd meggyőződésünk, hogy az idei 
adókivetések az esetek óriási több- 
ségében igaztalanul és aránytalanul 
történtek, egyesek teherbiró képességét 
erősen meghaladták és semmiképpen 
mnem birtak reális alappal. A házbér- 
jövedelmi adó sokszor meghaladja a 

házbért magát, a kereskedők, ügyvédek, 
orvosok egynémelyikének adómegálla- 
pitása légbőlkapott, csak a holdban lé- 
tező jövedelmek után igazodik, az ipa- 
rosok százai adták vissza iparengedé- 
lyüket, mert előreláthatólag nem tud- 
tak volna annyit keresni, hogy adózá- 
si kötelezettségüknek eleget tegyenek 
és - mindezekután jön a revizió vissza- 
menőleg. Ilyen körülmények között 
ne csodáljuk, hogy gazdasági életünk- 
nek nincs a legjobb hire és ne csodál- 

kozzunk azon sem, hogy a külföldi tőke 
idegenkedik a romániai vállalkozások- 
tól. Az anyagiakon kivül van azonban 

ennek a rendelkezésnek egy sulyos er- 
kölesi következménye is. A jogbizton- 
ság szenved olyan sérelmet, melyet ne- 
héz reparálni akkor is, ha ezt az ab- 
szurd rendelkezést visszavonják. Ilyen 
intézkedés lebetősége magában véve 
jogosult izgalmat és idegességet kelt a 

/ gazdasági életben és ezen izgalom rez- 
gései az országhatárokon tul is érezte- 
tik hatásukat. Nem tudjuk, kié volt ez 

a szenzációs ötflet, de megérdemelné, 
hogy neve elriasztó példaként állitas- 
sék az utókor elé tanulságául annak, 
miként nem szabad pénzügyi politikát 
esinálni. A helyes az lett volna, ha ab- 
bóől indulnak ki, hogy kedvezőbb gazda- 

sági viszonyok között kevesebb adót fi- 
zettek, tehát indokolt az idei adókive- 
tések felülvizsgálása és leszállitása. 

A mostani revizió ötletét pedig helyez- 

zék a kormányok csodabogárgyüjteme- 

nyébe. 
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GAZDASAGPOLITIKAI NAP 
Megjelent a konkordátum szövege 
amely szerint Erdélyben három katolikus püspök lesz 

Bukarest, szeptember 22. 

Tegnap hozták nyilvánossagra a kon 

kordátum szövegét, amelyet még ez év 

május tizenkettedikén irtak alá Rómá- 

ban. Románia részéről Goldis 

László akkori kultuszminiszter és P e- 

nescu követ irták alá a konkordá- 

tumot. Olasz és román nyelven kéeszült 

a konkordátum, amely bevezető részé- 

ben általános alapelveket szögez le 

Ezután megállapitja, hogy a kato- 

likus vallás bármely ritusa szaba- 

don és nyilvánosan gyakorolható 

Romániában. A katolikus egyház 

és annak tagjai, olyan elbánásban 

részesülnek az állam részéről, amely 

egyetlen esetben sem lehet inferrio- 

ris a királyság többi vallásaival szem 

ben. 

A konkordátum áttér ezután a katoli- 

kus egyház hierarchiájára, amelyre 

nézve a következőket állapitja meg: 

A görög ritusu katolikus metropoli- 

ta Balázsfalván marad. Nagyváradon, 

Lugoson és Kolozsvárott egyházkerü- 

leti székhelyek lesznek, de alakul püs- 

pökség Nagybánya központtal is, mert 

az ország északi részén tulnyomóan 

rutének laknak. A latin szertartásu ka- 
tolikusoknak több püspöksége lesz. 

Három püspökség lesz Erdélyben és 

pedig Gyulafehérváron, Temesvá- 

rott és Szatmáron. A szatmári püs- 

pökség perszonáluniót képez majd 

a nagyváradi püspöki székhellyel. 

A másik két püspökség az ókirályság- 
ban van, Bukarest és Jasi székhellyel. 

Az örmény ritusu katolikusok feje az 

egész királyság területére a Szamosuj- 

váron székelő apostoli vikárius lesz. A 

romániai katolikusok feje metropolita 

cimmel a bukaresti püspök lesz. 

A konkordátum kilenec pontban sza- 

bályozza a püspökök hatáskörét és az 

államhoz való viszonyát. Ugy a püs- 

pökök, mint a hivők egyházi kérdések- 

ben teljesen szabadon érintkezhetnek a 

Szentszékkel. Az egyház fejeinek min- 
dig román állampolgároknak kell 

lenni. : 

A Szentszéknek mindig ki kell kér- 

ni a püspöki kinevezések előtt a ro- 

mán kormány véleményét. A püs- 

pökök állásuk elfoglalása előtt hü- 

ségesküt tartoznak letenni. 

A püspökök egyházi tisztjük gyakorlá- 

sában teljesen szabadok. Az álam a 

katolikus egyházat teljesjogu személy- 

nek ismeri el. A katolikus egyház és 

hivei az állam részéről ugyanolyan el- 

bánásban részesülnek, mint a többi 

egyházak. A katolikus hivek vallásuk 

gyakorlása tekintetében teljesen szaba 

dok, az egyházfők szabadon alakithat- 

nak plébániákat és püspökségi fióko- 

kat, a kormánynak csak abban az eset- 

ben van beleszólási joga, ha államse- 

gélyt kérnek. s 

A konkordátum áttér ezután az egy- 

házi javak kérdésére és három pontban 

körvonalozza az ugynevezett patrimo- 

nium sacrumok, a rendek és kongregá- 

ciók, valamint végül a vallási és kul- 

turális alapok kérdéseit. Az iskolaügyi 

kérdésben a konkordátum a következő- 

ket határozza meg: 

A katolikus egyházaknak joguk van 

saját költségükön elemi, polgári és 

középiskolákat alapitani, amelyek 

a közoktatásügyi miniszterium el- 

lenőrzése alá tartoznak. 

Ezek az iskolák az érvényben levő ren- 

deletek értelmében nyilvánossági jog- 

gal fognak birni. Végül intézkedik az 

állami iskolákban a hittan oktatásá- 
ról is. 
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ILAP 

Selyemsállal 
fojtották meg Forgács Annát 

Budapest szeptember 22. 

Minniech dr. orvostanár, törvény 

széki szakértő, Grácból, ahol résztvett 

az orvoskongresszuson, tegnap érkezett 

Budapestre. Minnich dr. utja során 

Pregel dr. gráci orvosprofesszor- 

ral magánbeszélgetést folytatott a meg 
gyilkolt Forgács Anna csetéről. 
Pregel professzor, a Nobel-dijas töt- 

vényszéki vegyvizsgáló, aki Forgács 

Anna belső részeit megvizsgálta, rész- 

letesen ismertette Minniech diral észle- 

leteit. Minnich dr. elmondta . -.itó 

képviselőinek, hogy Pregel tanár For- 

gács Anna nyakán a fojtogatás 1yo- 

mait a legtisztábban felismerte. Ezek 

azonban nem kéztől származnak, ha- 

nem selyemzsinegtől. Valószinü, hogy 
a gyilkos a szinésznőt ennek saját sál- 

jával fojtotta meg. A belső részek meg- 

vizsgálásánál Pregel dr. kétségtelenül 
megtalálta a veronálnyomokat. Az 

ezekről készült preparátumokat be 

mutatta Minnich tanárnak. 

Pregel dr. jelentése különben tegnap 

megérkezett a budapesti ügyészségre 

is. Ennek alapján ujabb vádinditványt 

készitenek, amelyben a férjet, Erdé- 

l yi Bélát azzal fogják vádolni, hogy 

feleségét letaszitotta a szakadékba, 
majd a betegnek veronált adott, végül 

pedig a halált ugy akarta siettetni, 
hogy Forgács Annát saját sáljával 
megfojtotta. 

eonenasasnesasmseoe.masassase.. 
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Bélyeghamisitás 
miatt letartóztatott gyáros 

Nagybecskerek, szept. 21. 
Csikós János volt beecskereki 

szódavizgyárost a mult esztendőben 

Bukarestben letartóztatták, a határra 

vitték és ott átadták a jugoszláv ható- 

ságoknak. Csikós elmondja, hogy Bu- 

karestben megismerkedett egy Nagy 
János nevü temesvári fakereskedővel, 

akitől négy vagon fát vásárolt. Mint- 

hogy nem volt elegendő készpénze, 

amerikai államkötvényekkel akart fi- 

zetni és megbeszélték, hogy másnap 

az egyik kávéházban találkoznak. A 

káváházban azonban két detektiv várt 
rá, akik a rendőrségre viték, ott el- 

vették tőle az amerikai állampapiro- 

kat azzal, hogy azok hamisak és azon- 

kivül azzal is vádolták, hogy jugoszlá- 

viai okmánybélyegeket is akart ham- 

sitani. Egyben áttették az iratokat 

Jugoszláviába azzal, hogy ott ok- 

mánybélyeg hamisitás miatt nditsák 

meg Csikós ellen az eljárást. A jugo- 
szláv hatóságok Csikós vagyonára 15 
millió dinár erejéig biztosítási végre- 

hajtást fognak vezetni. Ez azonban 

aligha fog eredménnyel járni, mivel 
Csikós János vagyona alig éri el az 
gy millió dinárt. 

Butorzimat minden elfogadhatóárban árusitom készpénzértés részletre is. IINGOR műbutorasztalos, 
Sehol nem léetező aralk I., Fő-utca 33-35. Telefon 10-71 

Egyszerű és finom műbotorok, konyhák, leányszobák. Okvetlen tekintse meg vételkényszer nélkül. II., Névtelen-u. 68. Telefon 10-70 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Plata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) é 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Felelős szerkesztő lakása: 2-47 

Nyomda: 10 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lel. három hó 

napra 160 lei, félévre 300 lei, emy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 3 let. 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 

előfizetési dij egész évre 8900 lel 

tél évre 500 lei. 

Felelős szerkesztő: 

VUCHETICH ENDRBE Dr. 
- 

- Áthelyezését kéri Diamandi pá- 

risi követ. Bukarestből jelentik: Nagy 

szenzációt keltett a fővárosban Di a- 

mandi párisi követ megérkezése, aki 
tárgyalásokat folytatott D u ca bel- 

ügyminiszterrel, mint a külföldön idő- 

ző Titulescu külügyminiszter 

helyettesével. Diamandi arra kérte Du- 

cát, helyezze át Párisból és nevezze ki 
londoni követnek. 

- A bolgár király utazása. Párisból 

jelentik: B o ris bolgár király Lon- 

donból jövet Párisba érkezett. A ható- 

ságok fejei az állomáson ünnepélyes 
fogadtatásban részesitették. 

- Nem oszlatják fel Arad város ta- 
nácsát. Bukarestből jelentik: Az Ade- 
verul jelentése szerint az állandó köz- 
igazgatási tanács elvetette a belügy- 
miniszteriumnak Arad város tanácsa 
feloszlatására vonatkozó előterjesz- 
tését. 

- Megtörténik a prefektusok kicse- 
rélése. Bukarestből jelentik: Az ország 
prefektusi karában jelzett személyi 
változásokat szeptember végéig a bel- 
ügyi kormányzat feltétlenül keresz- 
tülviszi. A parlament megnyitása 
lőtt már az ujonnan kinevezett pre- 
lektusok vezetik a megyék ügyeit. 

- Felzudulás a visszamenő adózás 
ellen. Általános visszatetszést keltett 
Temesvár pénzügyi, ipari és kereske- 
delmi köreiben a pénzügyi hatóság 
ama lépése, hogy három évre visz- 
szamenőleg Temesvárott megvizs- 
gálja az adóalapokat, mert azt hiszi, 
hogy adóeltitkolás történt. Az érde- 
keltek tiltakozó akciót kezdeményez- 
tek és a kereskedelmi és iparkamara 
elnöksége is a legrövidebb időn belül 
glalkozik az üggyel. Elkésziti a mi- 
niszterelnökséghez intézendő tiltakozó 
memorandumot, egyben felkérik a 
temesi képviselőket, hogy a méltány- 
talan eljárással szemben vegyék véde- 
lembe Temesvár polgárságát. 

- A temesvári járásbiróság köré- 
ből. Fiala Kálmán dr. járásbiró 
szabadságáról és nászutjáról vissza- 
érkezett s ujra megkezdte müködését. 
Miután Fischer János vezető já- 
rásbiró megbetegedett, Fiala dr. a já- 
rásbiróság vezetését is átvette. 

- Kölcsönajánlat romániai váro- 
knak. Bukarestből jelentik: Ghyl1 
bankár, aki az előző kormány idején 
több városnak angol kölcsön ügyében 
ajánlatot tett, tegnap uj javaslatot 
terjesztett a belügyminiszterium elé, a 
mely szerint késznek nyilatkozik a vá- 
rosoknak kölcsönöket folyósitani. 

- Lassan hajts! Liuba Valér dr. 
rendőrprefektus rendeletet adott ki, 
amelyben megtiltja, hogy autók, mo- 
torbicikhk és kerékpárok a város te- 
rületén óránkint tizenkét kilométer- 
nél nagyobb sebességgel haladjanak. 
A rendőrprefektus rendeletét azzal in- 
dokolja meg. hogy éppen a nagy se- 
besség az oka annak, hogy az utóbbi 
időben olyan sok szerencsétlenség 
történik. Mindazokat, akk a rendelet 
ellen vétenek, szigoruan fogják meg- 
büntetni. Ezzel kapcsolatban a rend- 
őrprefektus felszólitja a közönséget, 
hogy gyaloglásra a járdákat hasz- 
nálja és ne a kocsiutat, mert emiatt 
sokan maguk hibásak, ha valamely 
jármüű elüti őket. 

házakban halnak el és 
hozzátartozóik, valamint azok a szegé- 
nyeket, akiket eddig Bukarest városa 
temettetett el. 

Átvette hivatalát Georgevici Lucian 
akit ünnepélyes formában 

Temesvár, szeptember 22. 

Tegnap délben iktatták be George- 

vici Lucian dr. képviselőt Temesvár 

főpolgármesteri méltóságába az állan- 

dó választmány tagjai, valamint az 

egyes városi osztályfőnökök jelenlété- 
ben Milotean u prefektus felol- 

vasta az átadási jegyzőkönyvet, majd 

rövid beszédben üdvözölte Georgevici 
Luciant és arra kérte, legyen azon, 
hogy azállandó választmány tagjaival 
egyetértésben virágoztassa fel ezt a 
nagy jövőre hivatott várost. 

Dobos a n János dr. főpolgármes- 
ter bucsuzott el azután. A nagytanács 
szavazatai is igazolták, - ugymond - 
hogy Georgeviciben összpontosul a vá- 
rosnak a bizalma és tudja, hogy jó 
kezekbe van letéve a város vezetése. 
Ismeri Georgevici tetterejét, amely 
nem ismer akadályt. Sikert kiván mü- 
ködéséhez. 
A következő felszólaló Crism a- 

ri u Oktáv dr. volt, aki az állandó vá- 
lasztmány és a nagytanács nevében 
beszélt. Rövid visszapillantást vetett 
az uj közigazgatási törvényre, amely 
végeredményben hibái mellett mégis 
meghozta a városok önkormányzatát 
és ez a törvény mintegy biztositék a 
teljes autónomia felé. Foglalkozott 
azokkal a hirekkel, amelyek arról szól- 
tak, hogy a városi tanácsot feloszlat- 
ják. 

Elégtétellel állapitja meg, hogy a 
hirek valótlannak bizonyultak, 
mert ez a Damokles kardjaként 
fenyegető feloszlatás nagyban meg- 
bénitotta az állandó választmány 
munkakedvét, meglazitotta a városi 
tisztviselők soraiban a fegyelmet 
és csökkentette 4 munkateljesit- 
ményt. 

Köszönetet mond Dobosan János főpol- 
gármesternek, majd Georgevici felé 
fordulva, arra kérte, állitsa vissza a 
főpolgármester és az állandó választ- 

ass.... 

tegnap délben iktattak be 
mány tagjainak megcsorbitott tekinté- 

lyét, osszon igazságot, gyakoroljon vas 
fegyelmet és ápolja ennek a városnak 

a polgárai között az egyetértést. 

Georgevici Lucian dr. először megkö- 
szönte Miloteanu prefektusnak megje- 
lenését, majd kérte, tolmácsolja a kor- 
mánya előtt, hogy Temesvár a legkü- 
lönb város az összes városok között és 
ne görditsen akadályt ennek a város- 
nak a fejlődési lehetőségei elé. Köszö- 
netet mond Dobosan János dr, és 
Crismariu Oktáv drnak a bizalomért 
és igérte, hogy a multból ismert pol- 
gármesteri tevékenységét csak hatvá- 
nyozni fogja. Örömmel tölti el, hogy a 
tanács a választások után, levetköztette 
politikai hitvallását és csak egyet is- 
mert, a város érdekeit. 
Az a kérése van csak ezek után. 
amikor belépnek a városháza kapu- 
ján, tegyenek félre faji, vallási, 
osztályi meggyőződéseket és csak 
egy szent cél hevitse őket, Temes- 
vár városának fejlődése. 
Georgevicit lelkesen megéljenezték, 

majd aláirták a jegyzőkönyvet, Gab- 
riel átadta a város pecsétjét és a szim- 
bolikus kulcsokat. mire az ünnepélyes 
beiktatás véget ért. 
A nagyteremben ezalati várakoztak 

már a városi tisztviselők. A tisztikar 
nevében S a g ovi ci Sámuel dr. vá 
rosi főjegyző mondott köszönetet Dobo- 
san János drnak eddigi müködéséért, 
majd Georgevici Lucian drt üdvözölte 
és kérte, hogy azt a munkát. amelyet 
négy éven át végzett, ujból folytassa 
és a tisztviselők iránt tanusitott szere- 
tetét tovább ápolja. Dobosan János dr. 
rövid beszéde után Georgevici Lucian 
főpolgármester válaszában biztositot- 
ta a tisztviselői kart változatlan jóin- 
dulatáról és kijelentette azon lesz, 
hogy visszaállitsa a tisztviselőknek a há 
boruelőtti tekintélyét. A tisztviselők 
az uj és a lelépő főpolgármestert per- 
cekig tartó ünneplésben részesitették 

Krematórium a fővárosban Bu- 
karestből jelentik: Október tizenőötő- 
dikén kezdi meg müködését Románia 
első halotthamvasztója, amely Buka- 
restben épült. Az eddigi rendelkezések 
szérint a jövőben mindazoknak holt- 
testét égetik el, akik a különböző kór- 

nincsenek 

- Bizalmas politikai beszélgetés. Pá- 
risból jelentik: A Matin cáfolja azt a 
politikai körökben elterjedt hirt, hogy 
Briandés Stresemann bizal- 
mas megbeszélésen egy ujabb toiryi 
találkozásban állapodtak volna meg. 
Mindössze annyi igaz, hogy a két kül- 
ügyminiszter jelen volt egy nagyobb 
társaságban, ahol sokat beszélgettek. 
A rajnai megszállásról azonban ezut- 
tal nem esett szó. 

Városi Szinház 

Szerepelnek: 

Barna Anci, Mayer Kató 
Horváth László s Misoga 

szept. 23, 24 és 25-én péntek, szombat, vasárnap 

LINDBERGH 
erdélyiutazása és házassága 

a „FERDINAND" szállóban lévő városi szinházban 

Az előadások kezdete: 
Pénteken és szomb. 7 és 1/410 órakor 

Vasárnapon 4, 7 és 1/410 órakor 

Jegyek: Löbl könyvkeresk. 

Beilépti diiak: 

Lei 80, 65, 45, 25 

Égi szerelem 
nagy filmszkeccs 4 filmrészben és 2 felvonásban 

és a szinházi pénztárnál. 

Mindenkinek meg kell nézni/ 

FELTÉTLENÜL EL KELL RA- 
KOVSZKIT TAÁVOLITANI. Párisból 
jelentik: A Matin moszkvai távirata 
szerint Herbette moszkvai francia 
követ kormánya nevében felszólitotta 
a szovjetet, hogy Rakovszki pá- 
risi szovjetkövetet hivja vissza. 
Franciaország ezt a kivánságot azzal 
indokolja, hogy Rakovszki személye 
a francia-orosz tárgyalások irányitá- 
sára nem alkalmas. A Matin a hirhez 
hozzáfüzi, hogy most már remélhető- 
leg Csicserin is belátja, ho 
kovszkit valóban el kell távolitani Pá- 
risból. 
- A Reinitz-per tárgyalása. Szat 

márról jelentik: A Reinitz-per tegnapl 
tárgyalásán a tanuk kihallgatása után 
délben befejezték a bizonyitási elj 
rást. Délután a vád és védbeszédel 
került a sor. 

- A bánsági vasutvonalak helyr 
állitása. Cristea Szilviusz, teme 
vári vasutigazgató tegnap este Buka- 
restbe utazott. Bukaresti tartózkodása 
alatt résztvesz azokon a tárgyaláso- 
kon, melyeket az államvasutak jövő évl 
költségvetésének megállapitása ügyé- 
ben tartanak a vezérigazgatóságnál 
Cristea igazgató állást foglal amellett, 
hogy a költségvetésbe a bánsági vas- 
utvonalak alapos helyreállitása, sinek 
kicserélése, ezenkivül több uj vasut 
vonal megépitése is szóba kerüljön 
Ugyancsak résztvesz a temesvári vas 
sgazgató az uj téli menetrend meg- 
állapitása érdekében tartandó tár- 
gyalásokon is. 

VIZUM És VASUTI KEDVEZ 
MÉNY A PARISI KIRÁNDULÓK 
NAK. Az a társaság mely október 1-én ] 
Párisba utazik és amelyhez való csa 
lakozásra még néhány napig lehet je. 
lentkezni a Déli Hirlapnál, a magyar 
vasutakon 33 százalékos kedvezmenyt 
élvez és ezenkivül vizam nélkül lépi át 
a magyar határt. Tehát utlevclet nem 

kell Bukarestbe küldeni, mert fé 
áron kapják meg a vizumot Rudap- 
ten, ha legalább negyvennyolc óráig 
tartózkodnak a magyar fővárosban 
Visszafelé ugyancsak 33 százatókos ked- 
vezményben részesülnek a vasuton. Fel 
világositással szolgál a Déli Hírlan 
kiadóhivatala telefonon is. 2-52 szám. 
- Gyermekhüdéses beteg Krassóban. 

Oravicáról jelentik: Karasmegyében 
két gyermekhüdéses megbetegedés for 
dult elő. Az egyik eset Oravicán, a má 
sik pedig Csiklován van. i 
- Kisebbségi ügyvédek panasza a 

csődkinevezéseknél. Tegnap délelőtt a 
kisebbségi ügyvédek küldöttsége keres- 
te föl Ra d i Timót dr. törvényszéki 
főelnököt és elpanaszolták, hogy a csőd 
tömegeknél történő tömeggondnoki ki 
nevezéseknél háttérbe szorulnak. A 
törvényszéki főelnök kijelentette, hogy 
e téren nem lehet szó a kisebbségi ügy 
védek szándékos háttérbeszoritásáró 
A csődtömeggondnokokat az ügyvédi 
kamara által javasolt három ügyvéd 
közül sorsolják ki. Ennek dacára haj 
landó ezen a téren más eljárást életbe 
léptetni. 

- Magyar mérnök nagy sikere Ró- 
mában. Rómából jelentik: A római lég 
kikötő épitésére kiirt pályázatot F a 
ludi Jenő fiatal magyar építés 
nyerte el, akit a munka végrehajfásá 
val is megbiztak. Faludi két esztendő 
előtt költözött Rómába, letette az ősz 
szes előirt olasz vizsgákat és ő volt ed- 
dig az egyetlen külföldi épitész, aki az 
olasz épitészeti főiskolán doktori oklee 
velet szerzett. Néhány hónap előtt hat 
olasz mérnökkel együtt megnyerte Pá- 
dna városrendezési pályázatát. Szep 
tember ötödikén a Rómában tartott 
nemzetközi mérnöki kongresszuson 4 
volt az épitési ügyek előadója. A lég 
kikötő épitését már a legközelebb meg- 
kezdik. 

- Legények harca a csárda előtt 
Szabadkáról jelentik: Egy szőlőbeli 
csárda közelében véres csatát vivtak 
egymással bukvácsi és majsaiuti le- 
ények. Valami csekélység miatt ves 
tek össze a csárdában, azután kivo- 
nultak és fejszékkel, késekkel, botok- 
kal estek neki egymásnak. A csatá- 
nak beillő verekedésnek két halottja 
és hét sebesültje van. A rendőrség a 
verekedésből kifolyólag tizenegy em- 
bert letartóztatott. 
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Unhlyarik Béla dr. fog 

méteres sebességgel haladt, 

Apponyi a pesti kamara tiszte- 

letbeli tagja. Budapestről jelentik: A 
udapesti ügyvédi kamara legközelebb 

rendkivüli ülést tart, amelyen A p- 

ponyi Albert grófot genfi] müködé- 
sének elismerésére tiszteletbeli tagjává 
választja. A kamarának eddig csak 
két tiszteletbeli tagja volt: Kossuth 

fókai Mór. 

Kulturdélutánok a Józsefváros- 
ban. A józsefvárosi római katolikus 
egyházközség e hó 25-én vasárnap 
kezdi meg ujból kulturdélutánjainak 
sorozatát, amelyeket havonta kétszer 
rendez a józsefvárosi katolikus elemi 
fiu'skola előadási termében. Ezuttal 

felolvasni 

a magyar irodalom köréből feldolgo- 
zott témáról, Stotz Lotty énekszáma 
után pedig a „Frauenemanzipation" 

cimű német egyfevonásos darab fog 
következni. Belépti dij nincsen, 
azonban önkéntes adományokat az is- 
kolafenntartási alapra köszönettel vesz 
a rendezőség. 

* Nikkel tárgyak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros 

- A világhirü gummiember szép- 

tember hó 22-től a Palace-kávéház 
műsorában fog bemutatkozni. Csütör- 
tök jestétől kezdve uj müvésztársulat 
Gráthe Bekkay, Bécs kedvenc elő- 

adónője és Gina Werner, a párisi 
Casinó de Paris tagja. Németh Sándor 
komikus szólóban és tréfában. Mády 
és Comp.. az emberi gummilabda és a 
többi uj szám. Az előadás kezdete 10 
órakor, rendes vendéglősi árak mellett, 
meleg vacsora éjféli tizenkét óráig. 
Szolid árak, a bárhelyiség 92 órától 
nyitva, ahol az uriközönség táncol. 
Vasár és ünnepnap délután öt órai 
tea, a tánczenét Gorodinsky, Pongrác 
és Janikov müvésztrió játsza. 

Néőnek a kisajátitási panamák. 
Bukarestből jelentik: A hatóságokat 

Diminiata jelentése szerint ujabb 
kisajátitási panama foglalkoztatja. 
Kiderült. hogy Solacolu Aurél, 

Ilfovmegye volt prefektusa, hétszáz 
holdra kiterjedő három birtokát ille- 
gitim uton mentesitették a kisajáti- 
tás alól és igy hétszáz paraszt nem, 
jutott földhöz. Az ujabb kisajátítási 
panama ügyében meginditották a 
vizsgálatot. 

' Tényi Anci tánctanitónő, József- 
város, Korona-teremben szeptember 
26-án kezdi tanfolyamát. Beiratások 
IV.. Begabalsor 20-b. 
— 

Meggyilkoltak és kiraboltak egy 
házaspárt. Tecuciből jelentik: Három 

teretlen ember tegnap este behatolt 
Mironescu György vendéglős 
korcsmájába és az öreg haázaspárt 
meggyilkolta és kifosztotta. A tettesek 
lmenekültek. A hatóság megtévesz- 
tésére egy katonasapkát és egy te- 
cuci iparos kalapját hagyták hátra a 
lakásban. A csendőrök egy századát 
mozgositották a gyilkosok kézrekeri- 
ésére. 
- Őrült sebességgel a halálba. Mi- 

lánóból jelentik: Perugiánál egy négy- 
személyes autó, mely kilencven kiló- 

gummi- 
defektust kapott és beleesett az árok- 
ba. Két utas azonnal meghalt, a má- 
sik kettő sulyosan megsebesült. A 
halottak egyike Vincenzo Staff.a, 
az ismert motorkerékpár versenyző. 

* Minden este Erdély leghiresebb 
zenekara a marosvásárhelyi Bambó 
Albi hangversenyez a Royal-kávé. 

házban. Meleg vacsora, kitünő borok, 
szolid polgári kávéházi árak. 
- Megszünt cionista ujság. Bécsből 

jelentik: A cionisták egyetlen német 
nyelvü napilapja, a Wiener Morgen- 

zeitung, megszünt. 

Jó helyen van Temesvár vagyona 
és ezért indokolatlan a közpénzeket Bukarestbe küldeni 

Temesvár, szeptember 22. 

A városok autónomiáját sulyosan 

érintő rendelkezést bocsátott ki ujab- 

ban a belügyminiszter. Temesvárra, de 

más erdélyi városba is megérkezett a 

miniszter rendelete, amely szerint 

a feleslegben levő városi pénzeket 
nem szabad magánintézetekben el- 

helyezni, hanem azokat a pénzügy- 
igazgatóságon kell letétbe he- 

lyezni. 
Arendelet megtiltja azt is, hogy köz- 

pénzekkel manipuláljanak. Két nap 

előtt érkezett meg ez a rendelet, amely 

nek tendenciája nem ujkeletü. Temes- 

várra és egészen természetes, hogy a 

város közönsége részéről indokolt el- 

lenérvekkel fog találkozni. Temesvár 

városának három feltétlenül megbiz- 

ható pénzintézetben sok millió tarta- 

lékvagyona van betétként és ezen ösz- 

szegek után tizenöt százalék betétka- 

matot élvez a város. Ha most ezeket a 

betéteket ki kellene venni és a pénz- 

A PÁRISI KIRÁNDULÓK KÜLÖN 

KEDVEZMÉNYE. A Bánságból októ- 

ber 1-én Párisba utazók a román ha- 

tártól Budapestig 33 százalékos vasuti 
kedvezményben részesülnek. Tehát ez- 

zel is olesóbb lesz az utazás. Még né- 
hány napig lehet jelentkezni a Déli 

Hirlapnál. Telefon 2-52. 

* Női filc- és bársonykalapok 
legelőnyösebben N. C. Daniel cégnél. 
Detaileladás a gyárépületben József 
tér 12. 
- Leégett egy nagy.. gőztéglagyár. 

Oravicáról jelentik: A Jugoszláviához 
csatolt Jaszenova község nagy góz- 
glagyárában eddig még ki nem deri- 

lett okból tüz támadt és olyan roha- 
mosan terjedt, hogy a tüzoltóság min- 
den megfeszitett munka mellett sem 
birt vele. A téglagyvár, amely több 
millió lei értékü volt, teljesen elpusz- 
tult. 

.. s 

ügyigazgatóságon elhelyezni, akkor a 

város milliói Bukarestbe kerülnének, 

ahol mindössze két százalék kamatot 

kapna. Ezen a tetemes kamatvesztesé- 

gen felül az a nem kivánatos helyzet 

is előállhat majd, hogy a városnak sür- 

gősen szüksége lehet nagyobb összegre 

és nem lesz pénze, mert azt előbb visz- 

sza kell kérni a miniszteriumtól, ami 

az adminisztráció lassu menete mellett 
hetekig is eltarthat. A rendelet a te- 
mesvári nagytanács plénuma elé fog 

kerülni, mielőtt még annak eleget ten- 

nének és a város illetékes tényezői reá 

fognak mutatni arra, hogy a város 

közpénzei a magánbankokban igen jó 
helyen vannak, 

veszély nem fenyegeti a közva- 

gyont, ennélfogva teljesen indoko- 

latlan a tulzott célzatu rendelkezés 

végrehajtása. 

A rendelet ma még a polgármester asz- 

talán fekszik és legközelebb dönt a vá- 

ros a követendő eljárást illetőleg. 

- Eltünt gyárvárosi asszony Russ 
Flórea gyárvárosi munkás feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy Grell Zsu- 
zsánna harminckilenc éves asszony, 
aki vele évek óta közös háztartás- 
ban élt, szeptember 15-én bevásárlás 
céljából eltávozott hazulról és azóta 
nem került elő. Attól tart, hogy az 
eltüntet szerencsétlenség érte. 
- Izgatási per a hadbiróság előtt. 

Kolozsvárról telefonálják: Tegnapra 

volt kitüzve a kolozsvári hadbiróság 

előtt Rozvány Jenő dr. nagyváradi 

ügyvéd és társainak bünügye, akiket a 

hatóság izgatással vádolt. A főtárgya- 
lást a tanuk meg nem jelenése miatt 

elnapolták. 

Kiárusitás. A vagyonbukott 
Kreszta cég (Belváros, Merci-utca) 
áruraktárának 50 0 árengedmény 
melletti kiárusitása megkezdődött. 
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A lethedvazább vásárlási alhalom! 
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1 Meglenően alesó árak! 
nkan n n rooomn 

átköltöziködés folyíiáan 

Nyitva 9-12 ig és 3-6 ig. 

Férfi szövetek 

Női szövetek 
Köppeny selymek 

Zsinór selymek 
Cilinder selyem 
Szines teritő szaténok 

áruk, valamint nagyszerü 
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A Bem-utca és Scudier-tér sarkán levő üzlethelyisé- 
gemet a központi üzletemmel egyesitem és igy az 
összes, a raktáron levő áruimat mélyen a napiáron 

alul árusitom. 
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... 320 , 360-, 3900- ,, 

............... 60-, 75.- 

.................... 130 - ) .............. 

............................ 

Kettős oldalu klott-vattáspaplanok 

Férfi jagek......... 
Crepe dechine...... 

Továbbá diszek, divat-, kötött-, szövött-, fehér. és vászon- 
harisnyák bámulatot 

olcesó árakon. 

NEUFELD ÁRUHÁZ 
Ugyanott kedvező áron áruállványok és dobozok olcsón kaphatók. 
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- Véres rablótámadás az Er- 
zsébetvárosban. Tegnap este nyolc 
óra után a Stefánia-utcában egy 
fiatalember megtámadott egy nőt, el- 
ragadta a ridiküljét és futásnak eredt. 
A járókelők Puju Pál rendőr segit- 
ségével üldözőbe vették és a Bega 
közelében bekeritették. Mielőtt ellog- 
hatták volna, a fiatalember kést 
rántott és háromszor a rendőr mellébe 
szurt, aki vértől boritva összerogyott. 
A zürzavarban aztán a rablónak 
sikerült elmenekülnii A sulyosan 
sebesült rendőrt a mentők a kórházba 

szállitották. 

- Moziszkeccs a szinházban. Érde- 
kes moziszkeccs kerü. a Fardlnándszál- 
lóban levő városi szinházban pénte- 

ken, szombaton és vasárnap bemuta- 
tásra. A szkeccs cime Égi szerelem és 
Lindbergh erdélyi utját és itt 
történendő házasságát mutatja be 4 
f lmrészben és két felvonásban. A da- 
iab főszercglő:. Barna Anci, Ma- 
yer Kató, Horváth László és Mi- 
soga Laci, akik ugy a filmben, mint 
a szinpadi részben jatszanak A szkecc. 
Váradon, Aridon és egyéb erdélyi 
városokban nagy sikerrel lett már be- 
mutatva és a temesvári bemutató al- 
kalmával mint értesülünk, itteni fel- 
vételekkel lesz pótolva. A szkeccs itt 
is nagy sikert fog aratni. Utalunk 
holnapi hirdetésünkre. 

Szabadon engedték Bulgáriá- 
ban Rosenfeld Jenőt. Bukarestből je- 
lentik: Megirtuk, hogy Rosenfeld 
lenő temesvári származásu bankhiva- 

talnok, akil legutóbb a Banca Tara- 
neasca bukaresti központjánál dolgo- 
zott devizőri minőségben, tizmilljó 
lei elsikkasztása után megszökött. 
Rosenfeld egy táviratát, amelyet Bu- 
karestben tartózkodó ksfiához inté- 
zett a bulgáriai Ruszcsukból, a rend- 
őrség elfogta és ennek alapján a bol- 
sár hatóságoktól Rosenfeld letartózta- 
tását kérték, egyben meginditották a 
kiadatási eljárást. Rosenfeldet tényleg 
elfogták, most azonban ruszcsuki je- 
lentés szerint a bolgár hatóságok 
szabadon engedték, mert hat hét óta 
nem érkeztek meg a kiadatására vo- 
natkozó iratok. 

Női kabátok, szőrme- 
bundák és ruhák 

legelőnyössebben 

BERNÁT - 
Józsefváros, Kossuth-utca 27. 
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* Zsuzsi főzőiskoláija október 
elsején ismét megnyilik. Délelőtti és 
délutáni tanfolyamok, melyeken a 
sütés és főzés tudása a legegyszerübb 
menütől a legpazarabb lakomáig el- 
sajátitható. Zsurok, lakomák részére 
megrendeléseket felvesz. Zsuzsi- 
csemegeüzlet. 

NEM KELL MAGYAR VIZUM a 

párisi kirándulóknak, mert ha legalább 
negyvennyolc óráig Budapesten tartoz- 

kodnak, ugy Budapesten kapják meg a 

vizamot féláron, vagyis 230 leiért. 

Felvilágositással szolgál a Déli Hirlap 

kiadóhivatala. Telefon 2-52. 

Visszajött Temesvárra lopni. 
Ko ós Borbála harmincegy éves aradi 
asszony, miután Aradon már több- 
ször rajtakapták lopáson, a mult év- 
ben Temesvárra tette át müködése 
szinhelyét. Azonban már az első tol- 
vajlásnál rajtavesztett és ezért hat hó- 
napi fogházat kellett leülnie. Bünteté- 
sének kitöltése után hazatoloncolták 
Aradra, de hamarosan ismét vissza- 
tért Temesvárra. Ámde ujból balsors 
sérte, mert amikor a Király-utca 
83 számu házból egy csomó lopott 
olmival meg akart szökni, rajtakap- 
ták és átadták a rendőrségnek. 

Szerezze be 

izzólámpa szükségletét! 

TINGSRAM-HUAIE áo.ékaras 1 
HIRSCHL si COMP. 
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- Lovat loptak éjnek idején. Jas- 
singer Sámuel Mező-sor 26. szám 
alatti lakos a gyárvárosi rendőrségnél 

feljelentést tett, hogy éjszaka ismeret- 
len tettesek behatoltak az udvarára 

az istállóból egy két éves lovát el- 
Dpták. A rendőrség a lótolvajok kézre- 
keritésére megindította a nyomozást. 

- Leánykereskedők titkos garáz- 
dálkodása. A temesvári rendőrség 
titokzatos ügyben folytat nyomozást, 
amely mögött valószinüleg leány- 
tereskedők rejtőznek. 
tekben fiatal leányok sürün kapnak a 
postán levelet, melynek ismeretlen 
irója egy állásközvettő iroda révén 
arról értesiti őket, hogy irodába, 
gyermekek mellé és más állásokba el 
tudja őket helyezni. Megjegyzi, hogy 
amennyiben az illető a szolgálatra 
reflektál, ugy azt tudassa poste res- 
tante levélben a megadott jelige alatt. 
Többen válaszoltak a különös levelek- 
re és valamennyien azt a választ 
kapták, hogy alkalmaztatásuk biz- 
tos, azonban át kell utazniok Aradra 
és szükséges, hogy utazásukat előre 
jelezzék ugyancsak posta restante. A 
rendőrség tudomást szerzett ezekről a 
rejtélyes levelekről. Valószinü, hogy 
a hiszékeny leányokat lépre akarják 
csalni, hogy azután eladják őket. A 
nyomozás megindult. 

- Huszonötezer ember hajléktalan 
lett. Mexikóból jelentik: A Lerva fo- 
lyó kiáradt és igen nagy területeket 
boritott viz alá. Huszonötezer ember 
hajléktalanná lett. Acambaraban több 
mint a házak fele beomlott. A környék 
lakói mindenüket hátrahagyva tutajo- 
kon menekültek a veszedelem helyéről. 
Calles elnök az árvizsujtott vidék 
lakossága érdekében segitőakciót szer- 
vez. 

NYOLC NAP PAÁRISBAN. Indulás 
október 1-én. Részvételi dij utazással, 
szállodával, étkezéssel, belépti jegyek- 
kel, autózás, szinházi jegyekkel 395 
pengő. Jelentkezés és felvilágositás a 
Déli Hirlapnál. Telefon 2-52. 
Román játékos a magyar proficsa- 

patban. Budapestről táviratozzák: Bu- 
dapest lázasan készül a vasárnap le- 
játszandó magyar-osztrák mérkőzés- 
anmikor is a magyar proficsapat ki 
karja köszörülni a tavalyi 6:0 vere 

séget. A magyar csapatba beállitották 
Ströck Albit is, aki Nagyváradról 
került fel Budapestre és az UTE-ben 
tszik. Ströek szereplése elé azonban 
akadályok gördültek, a bécsi profi- 
övetség ugyanis tiltakozását jelen- 
tette be Ströck beállítása ellen, mert 
erinte Ströck román állampolgár és 

igy nem szerepelhet a magyar váloga- 
tott csapatban. Azt is hozzáfüzte, 

"v abban az esetben, ha a magyar 
csapat győzne, ugy a mérkőzést meg- 
óvja. A magyar sportsajtóban élénk 
tát váltott ki a bécsi szövetség át- 
rata, mert azon a nézeten vannak, 
gsy egy proficsapatban nem feltét- 
ül szükséges az állampolgárság 
lésének a rendezése. 
- Mérges gomba a temesvári heti- 

piacon. Rothmüűüller Gyula, a 
Bánáti-házban lakó kereskedő felesége, 
a belvárosi piacon egy parasztasszony- 
tól gombát vásárolt és azt vacsorára 
tojással készitette el. A vacsora után 
Rothmüllert, a feleségét, tizenkétéves 
leányát és Nagy Zsuzsánna nevü 
cselédjét heves rosszullét lepte meg. A 
családhoz hivott Bürger Géza dr. 
gombamérgezést állapitott meg és va- 
lamennyi betegnek erős hánytatót 
adott. Reggelre valamennyien jobban lettek. Bürger dr. az esetről jelentést 
tett P rostean Oktáv dr. főorvos- 
nak, aki intézkedett, hogy a piacokra 
kerülő gombát mindig alaposan meg- 
vizsgálják. 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

feltönően olcsó árban kaphatók a hely- 
szini irodában. (688) 

Ugyanott tégla is kapható. 

Felelős szerkesztőő: VUCHETICH ENDRE dr. 

Az utóbbi he- 

- Pusztitó árviz. Finelából jelentik: 
Ázsiában óriási árviz pusztit. A höm- 

pölygő viz eddig a gyapottermés ötven 

és a dohánytermés kilenceven százalé- 

kát tönkretette. Az árviznek sok ember 
élet is áldozatul esett. 

- Tolvaj egy ügyvédi irodában. 
Molnár Gyula dr. ügyvéd feljelen- 
tést tett a rendőrségen, hogy a déli 
órák alatt ismeretlen tettes álkulccsal 
behatolt a Dragalina-utcában levő 
irodájába és onnan egy kabátot és 
egy aktatáskát elvitt. ; 

* A Zsuzsi étterem mai étlapja a 
következő: gerstli leves, zöldbab- 
főzelék felsárszelettel, párolt libacomb 
rizses gombával és kifli koch. Ára 50 
lei, házonkivül is kapható. Naponta 
friss sör csapolás. Vacsora 25 lei. 
Tisztviselőebéd 32 lei. 

- Vak asszony halálos veszedelem- 

ben. Özvegy Le nharádt Mária het- 
vennyolc éves asszony, aki mindkét 

szemére vak, tegnap este a Bega mel- 

lett a Pacsirta-utcában levő lakására 

igyekezett. Egy helyen megesuszott és 

hangos kiáltással gurulni kezdett a viz 

felé. Szerencsére a közelben tartózko- 

dott Albrich vállalati igazgató, 

aki az öregasszony után ugrott, sike- 

rült ruháját megragadni és igy a viz- 
beeséstől megmenteni. 

Születtek: 

Magdolna, 

Anyakönyvi hirek. 
Szász Ilona, Königsberg 
Muntean Zsófia, Janits Mária, Pettcu 
Pál, Mészáros Margit. Meghaltak: 
Zahringer Demeter Adolf három esz- 
tendős, Savu Triu negyvenhárom 
esztendős. Házasságot kötöttek: Mor- 
vai Dezső és Berger Veronika. 

............... 

ge . Győzedelmes szerelem 
A Déli Hirlap regénye a temesvári társaság életéből. 
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A zajra a frejlein, akinek a szobája 

az előszobába nyilik, felijedt álmá- 

ból és fels koltott. Akkor, hogy meg- 
nyugtassam, kinyitottam a szobája 

ajtaját és beszóltam hozzá. Elmond- 
tam, hogy mi történt, kértem hogy 
ne féljen és aztán szobámba mentem. 
Bánlakiné a beszéd alatt hol el- 

fehéredett, hol elvörösödött, aztán 
tanácstalanul a fiára nézett, mintegy 
kérdezve, hogy vajjon igaz lehet-e 
mindez? 

Ödön a fejével bólintott. Közben 
arra gondolt, hogy erre a jámbor és 
anyját megnyugtató hazugságra ki- 
oktatja majd Trudét is. 

Geller Trude még aznap délután 
külön szobába került a kórházban, 
ahová öt csokrot is hoztak neki. Bán- 
lakiné, Erna, Micuka Bánlaki és 

Ödön külön-külön csokrot küldtek. Az 

Ödöné tiszta vörös rózsa volt. A 

Micuka kis levelet is küldött, mely- 
ben a maga kezdetleges ákombáko- 
maival ezt üzente. 

- Édes frejlein, imádkozom a jó 

Istenhez, hogy gyógyitsa meg. Ha 
meggyógyult, jöjjön haza, mert 
nagyon várom. Micuka. 
Másnapra ismét jött egy csokor 

vörös rózsa s kevéssel 

küldője is Ödön. 
A két szerelmes hosszasan nézett 

egymásra. Ödön a kezében tartotta 
Trude kezét és csendesen mondta. 
- Mindent tudok. Bocsásson meg 

apámnak, ahogy már én is megbo- 
csátottam. Többet egyelőre nem 

mondhatok, mert a többit ő akarja el- 

rá megjött a 

mondani személyesen pár nap 
mulva. 

Bánlakiné két lányával látogatott 
el a kórházba Trudéhez. 

- Igazságtalan voltam magához, 
kisasszony, belátom, - ennyit tudott 

mondani Bánlakiné, mert hangja el- 

csuklott a sirásban. 

Arra gondolt, hogy hevességével 
milyen könnyen okozhatta volna en- 

nek a szépséges és becsületes lánynak 

a halálát. 

Trude szivéből elmult minden kese- 

rüség. Mérhetetlen hála fogta el a jó 

szóért, melyelskapott. Aztán magához 
szoritotta kis kedvencét és csókjaival 
halmozta el. 

Ettől fogva mindennaposok lettek 
a kórházban Trude betegszobájában. 
Egy napon tréfálkozva mondta Erna: 

- Aztán siessen, Trude, a felgyó- 

gyulással, mert nemsokára táncolni 

kell. Megkérte a kezemet a Pista a 

König Pista, tudja. hiszen maga is- 
meri és nem akarunk hosszu jegyes- 

séget. Pistának ugyanis Prágába kell 
utazni hat hét mulva, hogy átvegye 

apjának ottani gyárát és engem már 
magával akar vinni, mert azt mond- 
ja, hogy feleség nélkül nem tudja majd 
a gyárat vezetni. Azért tehát legyen 

rajta, hogy a lakodalmon már egész- 

séges legyen. 

- Mama, - pötyögött közbe a kis 
Micuka - keressünk a frejleinnek 
is egy vőlegényt és tartsa meg egy- 
szerre a lakodalmat az Ernával. 

Erna összenéztek, 
mosolyogtak, de nem szóltak. Hanem 
mikor távoztak, melegen megcsókolták 

Bánlakiné és 

Trudét aki csodálkozva hallgatta, 

hogy a két nő tegezi. 

- Isten veled! - mondta Bánla. 
kiné. 

- Isten veled, Trude, - köszönt el 

Erna. 

(Folytatása következik.) 

ázhely épitőanyaggal 

Kardos-telepen fészletrel! 

heti 2-300 lei 

.e.e.................... 

Szeptember 21-től 
Október 20-ig 

„Nézzétek meg 
Budapestet ősszel" 

Nagy vizum- és 
menetjegykedvezmény. 

Igazolványok kizárólagosan 
a 

„BIRDEV" irodában. 
(1358) *..... 

menetjegy- 

A 

Petrosani bányaigazgatóság 

00 [0 tiselejtezett nehéz 

UUIU bnulonai at al 
Érdeklődők részletesebb felvilá 
gositásért forduljanak a „Petro- 
sanii" bányaigazgatósághoz, 
Petrosani, judetul Hunedoara. 

(1355) 
szuessz s 

Ezy szó ára 3 lel. Vastag betüvel 
4 lel. Legkisebb apróhirdetés ára se lel 
áÁlláskeresőknek 25 százalék enged 
mény. Dii előre flzsetendő 

Levelezes 

Flatal urileannyal levelezne 22 eves barna 
fiatalember későbbi tisztességes megismer- 
merkedés és szórakozás céljából. Levelet 
,Magányos órák" jeligére a kiadóba kétek. 

(2140) 

Hazassaág 
—— 

Egyedűláltó vagyonos ferfi vagyok, üzlet- vez tő, keresem hozzámilló vagyonos hölgy 
ismeretségét házasság céljából. Levelet 
,Onállósitás" jeligére a kiadóba kérek. 

(2141) 

Alkalmazás 

Mindenes szakácsnőt kere-ek éves bizo- 
nyitványokkal, ugyanott perfekt 

vállalja. Csak jó bizonyitványokkal rendelkezők jelentkezzenek. Cim a kia- dóban. (2136) 
Ügyes varróleányokat paplan készitéséhez 
azonnal felveszek. Pollák Hermann, Józsetf- 
város, Hunyadi-ut 6. 

LaRas 

i361) 

2 szobás modernebb lakást keresek bármely városrészben. Ajanlatot a lakás megjelö- 
lésével kérek ,2 szobás- jeligére a kiadóba. 

(2154) 

vagy csak üres Egy szoba-konyhás lakást 
szobát keresek október 1. 
meket a kiadóba kérek. (2130) 

Butorozott szoba, szép tiszta, azonnali be- költözésre kiadó. 
igére a kiadóba kérek. 

3-4szobás jakast Erzsébetvárosban 
tőleg kerttel keresek. Ajánlatokat 
lakás" jeligére a kiadóba. 

(2131) 

lehe- 
„Szép 
(2132) 

Szépen butorozott szoba magányos urlem- 
ber részére kiadó. Megkereséseket „Uri- 
ember" jeligére a kiadóba (2133) 

1 szobás konyhás szép lakást keresek. 
Mayer József, IV, Eötvös-u. 28. (1353) 

Adas-vétel 

Használt férfi és női átmeneti kabát jó 
állapotban olcsón eladó. Cim a kiaeshiva- 
talban. (2072 

Eladó 3 drb. üvegfal 8 m ajtóval, szivónyo- 
mókut 27 m csővel, 1 és 2 köbméter viz- 
tartállyal. Ugyanott egy házhely bekeritve, 
gyümölcsfákkal, Piac-tér mellett, kedvező 
feltételekkel. Belváros, Zápolya-utca 6, 
fldsz. 31. (2149) 

Használt de 
átmeneti kabát eladó. Cim a kiadóban. 

(2188) 

Különféle 
Társulnék 20-25 ezer lelel életképes válla- 

lathoz. Ajánlatokat „Biztos" jeligére a ki- 
(2134) 

adópba. 

Vállalok házban és házon kivül férfiruhafor- 
ditást, javitást és vasalást olcsó árért. Ci- 
meket a ki dóba kérek. 

Üzlethelyiség főutvonalon, a Sörgyárral 
szemben október 1-re kíiadó, Bővebbe 
Gyárváros, Iskola-utca 2, háztulajdonosnál. 
Ugyanott egy fehér gyermekágy eladó 

((1554) 

Elsőrendü 

kövér liba 
: kövér kacsa 

mindenféle vegyes baromfi 
tisziítva és felapritva termelői 

árban. 

libamái, libahái 
Zsirbeöntés a legolcsóbb árak 

mellett, rituálisan elkészitve. 
Rendelések házhoz szállitta nak. 

Telefon: 19-80. 

Őzv. Grosz Sándorné 
Gyárváros, Fő-utca 25, 

az udvarban. (1350) 

Családi ház 
2 szobás lakással 90-100 ezer 
leig, 1 szoba-konyhás lakással 
65 ezer leiért részletfizetésre is 

Kaapható. 

Bővebbet Erzsébetváros, Holló-u. 34/b, 
Telefon 11-03. (1319) 

HELICORN-nyomda, Timisosra Felelős kiadó: VARNAV ELEMER a; 

/ német szobaleányt, ki két gyermek gondozását is 

vagy 15-re. Ci- 

Ajánlatokat „Szoba" jel- 

jókarban lévő férfioltony é: 
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